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1. a) Se dilata.
Explicación: La pupila del ojo se dilata (se hace más grande) cuando la iluminación es débil para
permitir la entrada de más luz y mejorar la visión en condiciones de poca luz. Por el contrario,
se contrae (se hace más pequeña) en condiciones de luz brillante para proteger la retina de una
exposición excesiva a la luz.

2. a) Puede actuar como vector de transferencia génica.
Explicación: Algunos virus pueden transferir material genético de un organismo a otro, actuando
como vectores en procesos como la transducción genética. Esto es utilizado en biotecnología
para modificar genéticamente a otros organismos.

3. a) Retrovirus.
Explicación: Los retrovirus son un tipo de virus que tienen ARN como material genético y están
rodeados por una capa de proteína. Un ejemplo conocido es el VIH (Virus de la
Inmunodeficiencia Humana).

4. a) Glucólisis.
Explicación: La glucólisis es el proceso metabólico que tiene lugar en el citoplasma de las
células eucariotas y procariontes, donde la glucosa se descompone para generar energía (ATP),
piruvato y NADH, sin necesidad de oxígeno.

5. c) Las mitocondrias y las bacterias contienen ribosomas.
Explicación: La afirmación se refiere a la teoría endosimbiótica, que sugiere que las
mitocondrias y los cloroplastos en las células eucariotas se originaron a partir de bacterias
endosimbióticas. Ambas mitocondrias y bacterias tienen ribosomas de tamaño similar, lo que
apoya esta teoría. Además, tienen su propio ADN y se replican de manera independiente al
núcleo de la célula eucariota, lo que también es consistente con la teoría endosimbiótica.


